



2019年4月10日
星期三
己亥年三月廿六日
第3022期

科学认识放疗后味觉改变

04

投资50亿元发力高端路由器芯片自主创新
新华三集团在成都建半导体公司

02

解决泥石流灾害预测难题
陈宁生为国家节省上百亿元

08

四川省科学技术协会主管、主办 四川科技报社出版 社长、总编辑：沈军 国内统一刊号：CN51-0046 邮发代号：61-71 网址：www.sckjw.com.cn 新闻热线：028-65059830 本期共8版

最高奖1亿 成都重金招揽金融人才

本报讯 日前，成都市出台《关于推广“交子金融”5+2平台构建中小微企业全生命周期投融资服务体系的意见》《关于扩大金融服务业对外开放 助力实体经济高质量发展的若干政策措施》《关于支持金融科技产业创新发展的若干政策措施》《成都市引进培育“交子金融”人才实施办法》等四份配套文件，从推广“交子金融”5+2平台、扩大金融对外开放、招揽金融人才、发展金融科技四方面，提出了系列工作举措和扶持政策。

《关于推广“交子金融”5+2平台构建中小微企业全生命周期投融资服务体系的意见》指出，要通过推广成都“交子金融”5+2平台，构建中小微企业全生命周期投融资服务体系，持续提升服务实体经济、提升金融普惠性和服务效

力。激发中小微企业活力和创造力。该意见明确，要分类推广科创通、盈创动力、农贷通、天府融通、创富天府五大中小微企业融资服务平台，夯实两大金融信用基础设施，即构建地方金融监管平台、加强金融风险防控，打造成都信用信息共享平台，优化金融信用环境，构建中小微企业全生命周期投融资服务体系。

而在4个配套政策中，《关于扩大金融服务业对外开放 助力实体经济高质量发展的若干政策措施》指出，支持国内外知名金融机构来蓉设立法人金融机构总部，对客户的持牌法人金融机构，按其注册资本的1%给予最高4000万元一次性奖励；建立“一带一路”金融服务中心，探索设立“一带一路”大宗商品期货交易中心和非国家储备货币交易中

心——该措施以吸引外资金融机构集聚发展，推进金融国际化创新试点，优化外资金融机构客户服务体系，提升金融服务实体经济水平，构建与国际接轨的金融生态环境五方面入手，对金融服务业对外开放进行了系列规定与明确。该措施指出，积极引进国际知名财富管理机构和信托公司，对在蓉设立法人机构且管理规模超过100亿元的，给予最高1000万元落户奖励。同时，充分借助和依托友城、领馆、商(协)会等平台，不断深化金融领域务实合作，推动国际证券交易所来蓉设立办事处或服务联络点，支持国际金融机构来蓉设立海外代表处。

而《关于支持金融科技产业创新发展

的若干政策措施》中，则创新性提出了国内首个金融科技企业分类认定标准，并针对金融科技企业人才实施办法另行制定结合，突出资金奖励与事业激励并重，对入选的“交子金融人才”给予个人最高300万元的奖励，900万元的资金支持。其中，对诺贝尔奖获得者等国际顶尖金融人才(团队)来蓉创新创业，给予最高1亿元的综合资助；与“蓉城人才绿卡”保障有机结合，为金融人才量身定制系统化品质化服务保障，以尊重人才、用好人才的角度出发，为人才创造更多事业发展机会，在各类人才推选、资格审批等方面予以倾斜。此外，该实施办法突出金融人才平台建设，从塑造“交子金融人才”国际品牌形象，打造“交子金融人才”交流平台，创建成都金融管理品牌，提升金融人才中介服务水平，打造国际金融高端社区等方面，全方位打造鼓励金融人才聚集的生态环境。 (本报记者 马静瑜)

简讯

“四川造”ARJ21飞机机头生产提速

近日，中航成飞民用飞机有限责任公司机头装配车间，两条ARJ21机头装配线各三个工位，工人正紧张忙碌。公司相关负责人透露，今年两条ARJ21机头装配线将正式进入满产运行状态，全年计划交付ARJ21机头30架。

ARJ21支线客机是我国首款按照国际民航规章研制的喷气式支线飞机。2006年12月，ARJ21首架机头在成都交付。2015年11月，首架ARJ21支线客机飞抵成都，交付成都航空，进入市场运营。2018年，ARJ21的运营商由1家升至3家，除成都航空外，天骄航空与乌鲁木齐航空的ARJ21飞机预计将于年内投入运营。

截至目前，中国商飞已交付11架ARJ21飞机给成都航空，1架给天骄航空。据中国商飞透露，目前已有24家客户下单528架ARJ21飞机。

(朱雪莹)

我省发出首单“安智贸”出口货物

近日，四川自贸试验区成都白江铁路港片区启动中欧班列(成都)—波兰“安智贸”项目试点。首家试点企业 TCL 王牌电器(成都)有限公司首单出口货物——价值197万余美元的液晶电视配件由成都海关办结所有手续，搭乘中欧班列(成都)出口欧洲。这是四川首单“安智贸”出口货物。

“安智贸”是“中欧安全智能贸易航线试点计划”的简称，是首个全面实施WCO(世界海关组织)全球贸易安全与便利标准框架的国际合作项目，也是中国—欧盟海关最具实质意义的重大合作项目。

TCL 王牌电器(成都)有限公司的货物随中欧班列(成都)首发班列，其主要报关信息通过数据交换方式发送至波兰海关。根据中欧海关数据交换、监管互认、执法互助工作机制，在“安智贸”协议框架下，这趟班列上的货物抵达波兰后，波兰海关原则上不予查验，直接认可中国海关查验结果。根据其提前收到的中国海关数据办理清关，极大缩短了货物在欧洲境内的结关时间，实现境外低运地快速通关。

今年2月27日，“安智贸”第五次工作组会议通过成都加入“安智贸”的申请，并确定中欧班列(成都—罗萨)为“安智贸”试点线路。该线路2013年开通，2018年成都至波兰班列开行871列，占中欧班列(成都)开行总量的36%。 (陈慧红)

本版责编：廖梅 美编：乌梅

图片新闻



渠江特大桥 即将合龙

4月8日，四川广安渠江特大桥主墩交接，即将合龙。该特大桥是“渝(重庆)广(广安)华(华莹)快速通道”跨越渠江、连接东西两岸的“咽喉工程”，项目设计为双向四车道一级公路标准，大桥全长669.56米，为高墩塔斜拉桥双柱斜拉桥，预计4月中旬合龙。该大桥建成后，将极大广安、岳池、华莹三地的通行距离，对拉动沿线地区经济社会发展具有重要作用。 (杨天军 江显昆 摄影报道)

国家发改委印发《2019年新型城镇化建设重点任务》

城区常住人口300万至500万大城市将全面放开放宽落户条件

新华社北京4月8日电(记者 姜琳)国家发展改革委8日称，2019年我国将继续加大户籍制度改革力度，在此前城区常住人口100万以下的中小城市和小城镇已经取消落户限制的基础上，城区常住人口100万至300万的大城市要全面取消落户限制；城区常住人口300万至500万的大城市

要全面放开放宽落户条件，并全面取消重点群体落户限制。

国家发改委近日印发的《2019年新型城镇化建设重点任务》明确，超大特大城市要调整完善积分落户政策，大幅放宽落户年限，畅通积分落户渠道，确保社保缴纳年限和居住年限分数占主题70%。地方政府的调控政策要强化精准化落户政策，积极推进建立

农村籍城镇人口落户，允许租赁房屋的常住人口在城市公共户口落户。

《2019年新型城镇化建设重点任务》强调，推进常住人口基本公共服务全覆盖，确保有意愿的未落户常住人口全部持有居住证，鼓励各地区逐步扩大居住证附加的公共服务和便利项目。2019年底所有义务教育学校达到基本办学条件

“20条底线”要求，在随迁子女较多城市加大教育资源供给，实现公办学校普遍内随迁子女开放，完善随迁子女在流入地参加高考的政策。持续深化利用集体建设用地建设租赁住房试点，扩大公租房和住房公积金制度向常住人口覆盖范围。

根据《2019年新型城镇化建设重点任务》，对特色小镇有学发展，

完善收钱对接服务平台，为特色产业及设施建设提供资金支持，为打造更多精品特色小镇提供制度土壤。建立规范编制机制，逐年开展监测评估，淘汰僵尸概念的行政建制镇，清理僵尸概念的虚拟小镇，缺失投资主体的空心小镇，按照建设特色小镇体系，适时健全支持特色小镇有学发展的体制机制政策保障措施。

欢迎订阅2019年四川科技报

国内统一刊号：CN51-0046 全国公开发行人 邮发代号：61-71

《四川科技报》创刊于1957年，是四川省科学技术协会主管、主办的全省唯一的省级科技类报刊，报名由郭沫若先生题写。

该报秉持宣传全省科技成就、普及科学知识的办报宗旨，围绕四川科技、经济发展战略，解读最新政策，报道新闻热点，竭力为全省科技工作者和广大群众服务，积极推进四川高质量发展，推动治蜀兴川再上新台阶。

《四川科技报》已列入四川省、省政府文化惠民扶贫项目，纳入六项民生工程计划，为贫困群众提供科技信息，致富门路等脱贫成功经验。

每周三、五出版 彩色印刷 每期八版
全国各地邮局均可订阅 全年订价：198元
四川科技网：<http://www.sckjw.com.cn>